



Ajuntament de Montcada i Reixac

**SR. GARRIDO
REGIDOR GRUP MUNICIPAL ERC**

En relació a la seva pregunta formulada en el Ple de febrer de 2025.

7.1. Del Sr. Garrido

És una pregunta i una proposta. La pregunta era en relació amb Comerç. Sé que la tècnica va marxar i era per veure com estava el lloc de la vacant.

Benvolgut Sr. Garrido,

Gràcies per la seva consulta sobre la vacant de tècnic/a de Comerç.

Vam aprovar a la Junta de Govern Local del dia 11 de març la tramitació d'una oferta de feina a través del SOC per a la contractació temporal per acumulació de tasques d'un/a tècnic/a mig de comerç i turisme per un període de 6 mesos amb possibilitat de pròrroga de 3 més. Aquesta vacant està contemplada a l'oferta pública d'ocupació de l'Ajuntament de Montcada i Reixac, corresponent a l'any 2022 i es té previst que s'obri la convocatòria per a la cobertura definitiva dintre d'aquest any.

Informar-vos que l'oferta al SOC ha estat publicada des del dia 18 fins al 21 de març ambdós inclosos. S'han presentat 14 persones. Els departaments de RRHH i Desenvolupament Econòmic Local estan actualment en fase de valoració de la documentació presentada i entrevista personal. Es preveu que la persona seleccionada pugui començar a principis d'abril.

És de vital importància disposar d'uns recursos humans i tècnics estables, competencials. Disposar d'un/a tècnic/a de comerç i turisme suposa un motor de dinamització econòmica i social per al municipi, millorant la qualitat de vida dels seus habitants i potenciant el desenvolupament del comerç local.

Si teniu més preguntes o necessiteu més informació, no dubteu en preguntar.

Cordialment,

Damaris
Sanchez Duran
DNI 43544840K
(TCAT)

Signat digitalment per
Damaris Sanchez Duran
DNI 43544840K (TCAT)
Data: 2025.03.25
12:10:13 +01'00'

**Dámaris Sánchez
Regidora de Comerç**



Ajuntament de Montcada i Reixac

SRA. RODRIGUEZ
REGIDORA GRUP MUNICIPAL ERC

En relació a la seva pregunta formulada en el Ple de febrer de 2025.

7.2. De la Sra. Rodríguez

Jo vull fer una pregunta en relació amb el fet que fa ja deu mesos, en el ple d'abril de 2024, ERC-AM vam presentar una moció demanant l'ampliació del servei de l'autobús 155 en els dos sentits de la circulació, perquè esdevingui una línia circular. Aquesta moció va ser aprovada per unanimitat, cosa que va resultar una molt bona notícia, sobretot pels usuaris de la 155, que encara hem d'esperar la seva implementació. Continuem insistint que és l'únic mitjà de transport públic que connecta el barri de Can Cuiàs amb la resta de barris del municipi i que encara patim la poca freqüència del servei i sobretot la poca agilitat en connectar el barri amb altres barris com el de Terra Nostra, Montcada Centre, etc. Tenim en compte que molts dels adolescents de Can Cuiàs que cursen els estudis en instituts públics com la Ferreria o Montserrat Miró triguen gairebé una hora a fer un trajecte que no arribaria els 15 minuts. Saben vostès que els alumnes han de demanar als professors sortir abans per no estar més de 45 minuts a la parada d'autobús esperant per tornar a casa? De la mateixa manera que alumnes del Ginesta, tant de primària com de secundària han de sortir abans al matí perquè tinguin temps de dinar al migdia i poder tornar a la tarda l'escola. De la mateixa manera que per anar als instituts necessitem fer servir el 155, per a qualsevol servei essencial que necessitem, com anar als CAPs, a fer gestions a l'Ajuntament, etc. Per tant, ens preguntem en quin punt està el compliment dels acords aprovats a la moció de l'abril del 2024 i quant temps més estarem els veïns esperant que el 155 esdevingui una línia circular, disminuint tant el temps del trajecte, com el temps d'espera i millorant notablement la qualitat del servei i la qualitat de vida nostra.

RESPOSTA:

Com vostè sap nosaltres continuem complint amb els compromisos adquirits , i per tant, fer circular la línia 155 es un dels compromisos adquirits i en breu ja serà una realitat. Estem acabant de perfilar amb els tècnics de TMB els recorreguts i les situacions de les noves parades que completaran el nou recorregut, només quedarà que enviïn el conveni des de TMB per la seva signatura i la nova línia 155 circular podrà funcionar. Per tant, és un compliment més dels compromisos adquirits que suposin una millora en la mobilitat i la vida quotidiana de la ciutadania de Montcada. Informarem del nou recorregut, una vegada tinguem per part d' TMB tots els detalls, s'han de canviar moltes coses, fins i tot hem fet aportacions per la connotació que té el número 155 en relació amb l'autobús, el volem canviar, però això és una mica complicat perquè han d'haver-hi números lliures. Això és el compromís d'aquest equip de govern per una millora continuada de la qualitat de vida de la ciutadania.

Cordialment,

Andreu Iruela
President de l'Àrea Territorial i Mobilitat

Andrés Iruela
Escudero -
DNI
35008175j
(TCAT)

Signat digitalment
per Andrés Iruela
Escudero - DNI
35008175j (TCAT)
Data: 2025.03.26
11:03:08 +01'00'



Ajuntament de Montcada i Reixac

**SR. SANCHEZ
REGIDOR GRUP MUNICIPAL ERC**

En relació a la seva pregunta formulada en el Ple de febrer de 2025.

7.4. Del Sr. Sánchez

Passo a formular les preguntes, que moltes d'elles ja les hem comentat en el desenvolupament del Plenari. Volia preguntar-li al Sr. Iruela, perquè constessin com a preguntes, per comentar-les en el següent ple. És referida a l'increment de l'inventari en aquestes zones verdes, doncs saber en el cas de la zona verda de la Muntanyeta de Can Sant Joan, quan es podrà efectuar l'enderroc de l'infrahabitatge. Fer el seguiment de com està aquest tema, perquè avui hem aprovat la incorporació de la zona verda com a patrimoni municipal, però això ja es va adquirir aquesta zona verda fa temps i això era saber com estava el projecte d'enderroc, que si no recordo malament, tenim aprovat i pendent d'executar, el que passa és que hi havia uns ocupants que van ser expulsats. Per tant, fer el seguiment de com estava aquest tema.

RESPOSTA:

La zona verda a la què fa referència la pregunta consta de 4 construccions actualment en situació de ruïna, i per les quals s'han tramitat 4 expedients d'expropiació.

Dues d'aquestes construccions ja han estat adquirides per l'Ajuntament de Montcada, i una tercera s'ha arribat a un mutu acord amb l'actual propietari (la SAREB) en la fase de Jurat d'expropiació, i es farà properament el corresponent pagament i acta d'ocupació.

Pel què fa a la quarta construcció també en estat de ruïna, un cop real·lotjada la família que hi vivia, va ser okupada de nou per una altra família sense títol habilitant.

L'Ajuntament de Montcada i Reixac està tramitant en l'expedient 54/2018-OE el desallotjament de la família ocupant amb una petició al Jutjat, ja que l'immoble es troba en situació de ruïna i presenta problemes greus de seguretat per les persones ocupants.

Tan bon punt es pugui desallotjar aquest habitatge, es procedirà al pagament de l'expropiació, l'acta d'ocupació i l'enderroc de totes les edificacions, per tal que es pugui urbanitzar l'espai com una zona verda pública per al barri.

Cordialment,

Andreu Iruela
President de l'Àrea Territorial i Mobilitat

Andrés Iruela Signat digitalment
Escudero - DNI per Andrés Iruela
35008175j Escudero - DNI
(TCAT) 35008175j (TCAT)
Data: 2025.03.26
15:24:13 +01'00'



Ajuntament de Montcada i Reixac

SR. SANCHEZ
REGIDOR GRUP MUNICIPAL ERC

En relació a la seva pregunta formulada en el Ple de febrer de 2025.

7.5. Del Sr. Sánchez

Després, també, en el cas de l'adquisició de la zona verda de La Muntanyeta de la Font Pudenta, que ha sigut més recent, saber quin projecte tenen o quina ambició tenen d'urbanitzar aquesta zona verda, tant aquesta com l'altra que es va adquirir en l'interior del barri de La Muntanyeta de Can Sant Joan, que està tancat, que em sembla bé l'adquisició, em sembla bé el que s'ha pagat i el procediment, és saber quins passos hi ha a seguir.

RESPOSTA:

La Muntanyeta de la Font Pudenta, com bé dius, és un espai verd amb un gran potencial. Per això, la nostra idea és impulsar un petit parc que permeti dotar la zona de més espais de trobada i gaudi per als veïns, ja que actualment hi ha poques àrees verdes a l'entorn.

Treballem perquè aquests projectes siguin una realitat al més aviat possible. Hi ha molts projectes en marxa, i com veste coneix, el temps jugan un paper important, però aquest està en la nostra planificació. La nostra voluntat és clara: transformar i dignificar els espais per millorar la qualitat de vida de la ciutadania. Aquesta iniciativa ja està sent considerada en la redacció dels projectes, i tenim el compromís de fer-la realitat.

Estem construint un futur amb més zones verdes i espais per compartir, i aquest és només un pas més en aquesta direcció!"

Cordialment,

Andreu Iruela
President de l'Àrea Territorial i Mobilitat

Andrés Iruela
Escudero - DNI
35008175j
(TCAT)

Signat digitalment
per Andrés Iruela
Escudero - DNI
35008175j (TCAT)
Data: 2025.03.26
11:56:24 +01'00'



Ajuntament de Montcada i Reixac

SR. SANCHEZ
REGIDOR GRUP MUNICIPAL ERC

En relació a la seva pregunta formulada en el Ple de febrer de 2025.

7.6. Del Sr. Sánchez

La tercera pregunta seria, també, si en el projecte de la zona verda adquirida amb el compliment de sentència a la vora del Riu Ripoll, que també teníem un projecte aprovat, si tenim intenció de portar-ho a terme o de quins passos hauríem de seguir o de quins requeriments hi ha per portar-ho a terme.

RESPOSTA:

El problema de la riba del Riu Ripoll, evidentment, com vam dir també en aquest ple quan es va presentar el projecte, és un tema de finançament. Nosaltres, això, ho tenim molt present i en el moment en què ho aconseguim, com hem aconseguit finançament per altres projectes, aquest també serà una realitat. Però com vostè coneix, dins d'un projecte com aquest, intervenen mes actors, un es ADIF, que ha presentat un informe d'esmenes al projecte en el punt que passa per sota del pont de la R-3, lo que comportarà la revisió del projecte per poder esmenar aquesta al·legació. És a dir, que no el deixem de banda ni molt menys i com he dit al principi, el factor principal per l'execució del projecte es la finançament. També estem pendants de l'informe de l'Aca.

Cordialment,

Andreu Iruela
President de l'Àrea Territorial i Mobilitat

Andrés Iruela
Escudero - DNI
35008175j
(TCAT)

Signat digitalment
per Andrés Iruela
Escudero - DNI
35008175j (TCAT)
Data: 2025.03.26
12:15:33 +01'00'



Ajuntament de Montcada i Reixac

SR. SANCHEZ
REGIDOR GRUP MUNICIPAL ERC

En relació a la seva pregunta formulada en el Ple de febrer de 2025.

7.7. Del Sr. Sánchez

Una quarta pregunta seria, un tema que hem comentat també, de la regularització de les zones amb dèficits urbanístics. Comentàvem l'èxit de Gallecs, acompanyant a l'equip de govern amb el posicionament que vam fer a Can Pomada, manifestant una bona intenció d'afrontar-ho i ens consta també el procés participatiu que s'està fent a la zona 21, que és una zona complexa i complicada, amb això res a dir, però sí que volíem saber què passa amb la Vallençana Baixa, perquè ho teníem tot a punt, aprovat el pla de millora, el projecte de reparcel·lació, el projecte d'urbanització i, fins i tot, les quotes, i era una mica saber com estava aquest cas.

I, després, recordar també, o informar o compartir, en el cas de les urbanitzacions amb dèficit urbanístic s'ha aprovat un decret per part del Govern de la Generalitat, de mesures urgents en matèria d'habitatge i urbanisme, és el decret 2/2025, de 25 de febrer, que és d'ahir, és recent, però que en la disposició addicional 25a parla de les urbanitzacions amb dèficits urbanístics i aporta novetats legislatives que poden ajudar a regularitzar aquestes urbanitzacions. I en destaco dues, una és que els serveis urbanístics bàsics que s'han de posar a les urbanitzacions, parla aquí que es poden efectuar a través de sistemes individuals o mitjançant la connexió a xarxes públiques properes. Això què vol dir? Doncs que, una fosa sèptica pot ser la solució per regularitzar casos excepcionals, però que facilita mesures com hem fet a Gallecs de connectar-nos a la xarxa d'aigües Ter-Llobregat o a la xarxa de clavegueram, doncs, això faculta que es puguin buscar mesures individuals i solucions individuals per legalitzar edificacions. I, hi ha una altra mesura també, que diu que es poden efectuar recepcions parcials de les obres d'urbanitzacions en determinats àmbits, que vol dir que podem fraccionar aquestes urbanitzacions en parts i fer recepcions a l'Ajuntament en part, que això no estava permès i que aquest decret que es va aprovar ahir, doncs, ho faculta, i, per tant, encoratjar seguir en aquest procés de regularització de les urbanitzacions amb dèficit urbanístic, en especial el de la Vallençana Baixa, que és la que entenem que també ens pot portar a un èxit més fàcil i més a curt termini, que no altres que són més complicades, com la del Bosc d'en Vilaró, que també s'haurà d'afrontar, però és un cas diferent, i ja ho sabem, i no té res a veure.

RESPOSTA:

Pel que fa a la primera part de la pregunta, tenim les primeres quotes acabades i estem plantejant una reunió amb els veïns properament, s'ha endarrerit perquè hi ha hagut algun canvi de propietat: i això ha obligat a canviar el quadret de les liquidacions provisionals.

Nosaltres seguim treballant perquè les urbanitzacions amb dèficits urbanístics al nostre municipi, estiguin regulades, els hi agraeixo aquest ànim per seguir fent una feina que es va iniciar amb èxit com la de Gallecs, però no és una feina fàcil ni ràpida, amb molts obstacles que hem d'anar resolent perquè la ciutadania en pugui gaudir.

Ens queda feina amb la regularització de Zona 21, Can Pomada, Reixac i acabar de veure l'encaix amb el Bosc d'en Vilaró per la seva complexitat i singularitat.

El Decret 2/2025, recentment aprovat a què fa referència, **mancant l'aprovació definitiva pel Parlament de Catalunya**, introdueix mesures urgents en matèria d'habitatge i urbanisme per abordar una problemàtica recurrent: la regularització de les urbanitzacions amb dèficits urbanístics. Aquesta iniciativa representa un avenç significatiu per garantir que les àrees amb mancances estructurals puguin proporcionar serveis bàsics adequats als residents, promovent una millor qualitat de vida.

El decret inclou dos punts destacats que ofereixen solucions pràctiques per agilitzar el procés de legalització com a cobertura de necessitats urbanístiques bàsiques. Es permet que les urbanitzacions cobreixin les seves mancances mitjançant sistemes individuals, com ara fosses sèptiques, o mitjançant la connexió a xarxes públiques properes.

Aquesta flexibilitat legislativa facilita la regularització en els casos excepcionals, com a zones més allunyades o de difícil accés a les infraestructures generals.

Com vostè diu, és molt important les recepcions parcials de projectes d'urbanització, això és una altra novetat important, la possibilitat de dividir les urbanitzacions en parts i que aquestes seccions siguin recepcionades per l'ajuntament de manera progressiva. Això redueix la complexitat administrativa i permet avançar en la regularització sense necessitat d'esperar a completar el projecte global.

Nosaltres seguim treballant per garantir que totes les urbanitzacions amb dèficits urbanístics del nostre municipi estiguin degudament regularitzades. Aquest procés implica no només complir les disposicions legals, sinó també superar els reptes logístics, tècnics i administratius que sorgeixen.

La regularització no és una tasca fàcil ni ràpida, i **voste ho sap**, requereix una coordinació constant entre els diversos actors involucrats. Casos com el de la Zona 21, Can Pomada, Reixac i el Bosc de Vilaró (**amb la seva singularitat i problemàtica**) representen exemples clars de la diversitat i singularitat dels reptes que afrontem, i aquí com no pot ser d'una altra manera, demanem la col·laboració i cooperació de totes les forces polítiques del municipi per poder dur a terme aquest repte tan important per al municipi.

Aquest equip de govern continuarà treballant amb dedicació per garantir que cada veí del municipi tingui accés a serveis de qualitat, independentment de la zona on visqui, promovent una ciutat més equitativa, justa i cohesionada.

Cordialment,

Andreu Iruela
President de l'Àrea Territorial i Mobilitat

Andrés Iruela
Escudero - DNI
35008175j
(TCAT)

Signat digitalment
per Andrés Iruela
Escudero - DNI
35008175j (TCAT)
Data: 2025.03.27
10:51:47 +01'00'



Ajuntament de Montcada i Reixac

SR. SANCHEZ
REGIDOR GRUP MUNICIPAL ERC

En relació a la seva pregunta formulada en el Ple de febrer de 2025.

7.8. Del Sr. Sánchez

Després, volíem preguntar també, es va aprovar, en el seu moment, l'avanç del planejament de la zona 15, doncs, era saber com estava el seu desenvolupament, perquè l'avanç del planejament es va aprovar per unanimitat en aquest ple, preveia alliberar també moltes servituds de veïns determinats per vialitat al carrer Reixac i, hi havia una sèrie de mesures que entenem que eren positives, es va aprovar l'avanç del planejament, doncs, saber quan podríem avançar cap a l'aprovació inicial d'aquest planejament.

RESPOSTA:

El govern municipal reafirma el seu compromís amb la tramitació de la modificació del Pla General Metropolità (PGM) per a la zona 15 de Terra Nostra. L'objectiu és avançar en la redacció de la planificació corresponent per adaptar el planejament vigent a les necessitats actuals de l'àrea dins d'aquest any.

Durant el període d'exposició pública, només es va rebre una al·legació, presentada per la companyia d'aigües. Tot i això, s'estan realitzant estudis complementaris essencials per a l'aprovació inicial de la modificació.

Un dels aspectes clau en què s'està treballant és l'anàlisi del risc d'inundabilitat, un procés complex que s'està revisant i abordant amb rigor. A més, es duen a terme accions per minimitzar les possibles afectacions derivades de la modificació, garantint així que, un cop aprovat el nou planejament, la seva gestió sigui viable i eficient.

Cordialment,

Andreu Iruela
President de l'Àrea Territorial i Mobilitat

Andrés Iruela
Escudero - DNI
35008175j
(TCAT)

Signat digitalment
per Andrés Iruela
Escudero - DNI
35008175j (TCAT)
Data: 2025.03.26
15:11:35 +01'00'



Ajuntament de Montcada i Reixac

SR. SANCHEZ
REGIDOR GRUP MUNICIPAL ERC

En relació a la seva pregunta formulada en el Ple de febrer de 2025.

7.9. Del Sr. Sánchez

I, després, per últim, dues coses més. Demanar-li al Sr. Iruela la sentència del cas Vinyals que ens obligava a pagar aquests 3,7 milions d'euros, més els interessos, per la finca del carrer Bonavista; i la sentència de l'anulació de la petició d'anulació de l'ARE del Pla de Reixac, que era la sentència que desestimava el recurs que va interposar l'Ajuntament contra la decisió de la Comissió Territorial d'Urbanisme de desestimar l'eliminació de l'ARE i, per tant, es manté l'ARE previst al Pla de Reixac. Era demanar-li aquesta sentència per poder-la tenir i valorar.

RESPOSTA.

Sí que té raó en el tema que havíem quedat que l'hi enviaria les sentències de Vinyals i de l'ARE de Mas Duran i per diversos motius. L'hi he enviat en format electronic ja que tenim de ser molt curosos amb el medi ambient e imprimir lo estrictament necessari.

Cordialment,

Andreu Iruela
President de l'Àrea Territorial i Mobilitat

Andrés Iruela
Escudero - DNI
35008175j
(TCAT)

Signat digitalment per
Andrés Iruela Escudero
- DNI 35008175j (TCAT)
Data: 2025.03.26
12:43:40 +01'00'



Ajuntament de Montcada i Reixac

**SRA. TORT
REGIDORA GRUP MUNICIPAL ERC**

En relació a la seva pregunta formulada en el Ple de febrer de 2025.

7.10. De la Sra.Laura Tort

L'octubre del 2023 vam presentar una moció en defensa del català i fa uns mesos us vam recordar que us esteniem la mà per tal de treballar juntament en l'elaboració d'aquest pla. Volem que a Montcada es vetlli i es defensi el català i el seu ús, tant a nivell institucional com a nivell social. És un tema que ens preocupa molt, ja que només el 32% de la població catalana el té com a llengua habitual. I és per això que, entre d'altres motius, ens agradaria saber en quin punt del procés es troba aquest pla.

Resposta del Sr. Carandell

En les setmanes vinents es posarà en marxa tot el procediment per desenvolupar el Pacte Local pel Català a Montcada i Reixac i poder acordar i consensuar les mesures de protecció i promoció de la llengua catalana al nostre municipi. Disculpeu la demora, però per assumptes personals no ha estat possible poder fer en aquestes setmanes com està previst i parlat.

Cordialment,

Firmado por Albert Carandell Luque

- DNI *6511** (TCAT) el día**

13/03/2025 con un certificado

emitido por EC-SectorPublic

Albert Carandell

Regidor de Cultura i Patrimoni Cultural



Ajuntament de Montcada i Reixac

SRA. SEGOVIA
REGIDORA GRUP MUNICIPAL ECP

En relació a la seva pregunta formulada en el Ple de febrer de 2025.

7.11. De la Sra. Jessica Segovia

Jo volia parlar sobre educació, en concret sobre la reducció d'una línia de secundària a l'Institut Montserrat Miró. Però aquí vull avançar-me i donar les gràcies a la regidora d'Educació, perquè vam estar parlant, vam fer una reunió on li vaig fer totes les preguntes i aquells dubtes que tenia. Així que va per endavant aquest agraïment. Però, sí que voldria fer un prec i fer servir el plenari per fer-li un prec. Us poso en antecedents. Degut a la baixada de natalitat que hi ha en aquest moment, de cara a la pròxima preinscripció, ens trobem que hi ha 30 alumnes menys a la E.S.O. Per això, el Departament d'Ensenyament ha decidit eliminar una línia de l'Institut Montserrat Miró. Si reduïm una línia, s'ha d'incrementar ràtio, per tant, s'ha decidit que al Montserrat Miró i a l'Institut La Ferreria s'apugi la ràtio a 30 alumnes per aula. Això què vol dir? Primer, que es trenca el pacte que s'havia fet en el moment en que jo era regidora amb el Departament d'Ensenyament, que en totes les escoles del municipi es baixava la ràtio a 27 alumnes per aula, excepte les concertades, però no perquè nosaltres no volguéssim, sinó que les concertades, degut al concert que tenen, poden decidir la ràtio que tenen i ells van decidir mantenir-lo a 30. Totes les escoles públiques a Montcada van baixar la ràtio a 27. La veritat és que era una molt bona notícia poder mantenir aquesta ràtio. Que ha passat ara? Doncs, amb la davallada de matrícules es decideix tallar una línia i, forçosament, això fa pujar la ràtio. Llavors, el que volíem demanar a la regidoria és que defensés aquest posicionament davant la Generalitat com a màxima autoritat de polítiques educatives al nostre municipi, i sobretot, en concret amb un argument de pes que ja li vaig comentar per privat que és que no fa un mes que el Síndic de Greuges va treure un informe en el que ens deia que havia augmentat en un 100% els alumnes amb necessitats educatives específiques, tant en trastorns d'aprenentatge, com en autistes a les aules. Per tant, la justificació de l'augment de ràtios, ara més que mai, és totalment injustificada. Llavors, des d'ECPMIR-C, nosaltres defensem la baixada de ràtios en totes les aules, que puguin tenir en tots els instituts en 27, tant de bo siguin 22, però entenem que amb 27 potser ja estarien molt millor, perquè si no després apugem a 30, tenim matrícules vives, etc. Això per un costat. Demanar-li si necessita, doncs, això, que li estenem una mà, que si tenen pensat fer una acció, comptin amb nosaltres.

I, per altre costat, encara més preocupant, és que si tenen pensat posar les llums llargues en polítiques educatives i en planificació estratègica de cara a un futur, perquè d'aquí a 3 anys, encara la natalitat baixarà molt més i podem patir molt més. Llavors, crec que és el moment de repensar les polítiques educatives del nostre municipi. I aquest era una mica el prec, si podem anar cap aquí, cap al manteniment de la baixada de ràtios per a la millora de les condicions educatives dels alumnes de Montcada i Reixac.

RESPOSTA DONADA AL PLE:

Resposta de la Sra. Moreno

Sra. Jèssica, com bé ha dit, vam estar parlant i m'agradaria donar algunes dades. A dia d'avui encara no s'ha tancat cap línia. Sortim amb una línia menys, això ho vam parlar. Els números diuen que hi ha 376 alumnes a Sisè actualment, escolaritzats al municipi i sortim amb una oferta de 400 places. Vol dir que hi ha 24 places més que nens escolaritzats en aquest moment al municipi.

Jo penso que hi ha un motiu més que justificat si el Departament diu que no es pot obrir una altra línia a més a més, que serien 30 places. És a dir, 54 places més que nens escolaritzats. És el que vosaltres dieu. Nosaltres, com ja la vam informar en aquella reunió, esperarem a la preinscripció, i si la preinscripció dona unes altres dades que no siguin aquestes i considerem que les dades donen per obrir aquesta línia, anirem a parlar amb el Departament, per demanar l'obertura d'aquesta línia.

Això ho parlem moltes vegades amb l'inspector i ells tenen la idea d'esperar la preinscripció, com li vam comentar. Jo realment, em sembla molt bé que faci la pregunta, però crec que és una cosa que ja tenia la resposta, que fins el dia 11 no surten oficialment les línies que s'oferten al municipi i els números diuen que s'ha de tancar una línia, però encara no s'ha tancat cap línia. Llavors, em sembla una mica avançat tot això. Però bé, la vaig rebre, li vam donar tota la informació i vam parlar de tot. No és una decisió de l'Ajuntament, sinó que és una decisió dels serveis territorials i farem el més convenient pel nostre municipi, però quan sigui el moment. Encara no ho és.

2º RESPOSTA:

A veure Sra. Segòvia, jo no defenso cap institució. Jo li puc dir una cosa, sortim amb 24 places més que nens tenim escolaritzats, d'acord?

La ràtio s'ha pujat en tres escoles. Tres, tres i tres, són nou, fins a 24 encara tenim places. No es cobrirà i si es cobreix li torno a insistir que el Departament té el compromís de no tancar aquesta línia, encara no està tot tancat.

La oferta no ha sortit, surt l'11 de març. L'11 de març el Departament publicarà les línies que surten aquí al municipi, encara no han sortit i en sortiran dues, però no serà fins al final del procés de preinscripció quan es decidirà si això es manté així o es pot obrir aquesta línia que han decidit al principi no ofertar. Si ho vol entendre ho entén i sinó... A vostè li van tancar tres línies en el seu mandat, tres, una a la Ferreria, una al Miró i una a la Ribera. Si no sap ara com funciona el procés, em sembla que no sóc jo qui li ha d'explicar.

A més de les 2 respostes afegim que actualment estem en contacte, tant amb serveis territorials i Afas, per fer seguiment de les Prescripcions i una vegada acabi el procés valorar quines actuacions hem de fer o podem fer en conjunt.

Cordialment,

Anabel Moreno
Soria - DNI
53032471Z (TCAT)

Signat digitalment per
Anabel Moreno Soria -
DNI 53032471Z (TCAT)
Data: 2025.03.24
11:24:35 +01'00'

Anabel Moreno
Regidora d'Educació



Ajuntament de Montcada i Reixac

**SRA. SEMPÈRE
REGIDORA GRUP MUNICIPAL ECP**

En relació a la seva pregunta formulada en el Ple de febrer de 2025.

7.13. De la Sra. Sempere

Nosaltres volíem preguntar sobre el tema de barraquisme al Pla de Besòs, perquè els tres últims mesos, el 5 de gener, el 25 de desembre i el 3 de novembre de 2024, s'han produït tres incendis diferents al voltant de la zona. Bé, hem formulat al llarg d'aquests gairebé dos anys diverses preguntes referents al barraquisme de Pla de Besòs i no ens acaba de quedar clar quines mesures estan prenent des de la Comissió, que ja entenem que la solució es complicada i ha de ser transversal i requereix que moltes administracions estiguin al cas i posin de la seva part. Però bé, han passat molts mesos des que es va fer aquest estudi i aquest anàlisi al territori i des de la fotografia que es va plantejar amb l'entitat, amb l'empresa que va estar allà i va fer el recorregut i visitant parcel·la per parcel·la. Sabem que a l'actualitat aquest panorama ha canviat, aquesta fotografia ha canviat i, bé, ens fa una mica de por que aquests incendis, que són reiteratius, acabin tenint més conseqüències més negatives que les que ara mateix tenim. Volíem saber si s'ha traslladat aquesta preocupació a la Comissió (que imagino que sí), volem saber si s'ha plantejat alguna mesura excepcional, si hi ha noves accions plantejades i una mica tot aquest treball que es va engegar i que semblava que tenia molta empenta i vam començar a posar ordre, que sembla que ha quedat tot una mica paralitzat, perquè no es perceben noves accions, per tant, em preguntava en quin estat està i si hi ha novetats i alguna previsió d'actuació en aquest àmbit.

RESPOSTA:

El barraquisme al nostre municipi és un problema que afrontem amb fermesa i una determinació absoluta. Des del primer moment, hem estat treballant incansablement per eradicar aquesta situació, no només des d'un punt de vista territorial, sinó també garantint solucions habitacionals per a les persones afectades.

Des del nostre govern, hem impulsat un full de ruta clar i estructurat, pressionant perquè es prioritzi aquesta problemàtica dins del Consorci del Besòs. Malgrat la nostra participació econòmica limitada dins del Consorci, hem fet valdre la nostra veu i hem estat motor de canvi, exigint que s'abordi el barraquisme amb la mateixa intensitat amb què es treballa en altres projectes del territori.

La cronologia d'accions que hem dut a terme és una prova fefaent del nostre compromís. Des del 2023, hem mantingut reunions periòdiques amb totes les parts implicades: administracions superiors, cossos de seguretat, propietaris dels terrenys i serveis socials, per establir mesures concretes d'intervenció. A més, hem actuat de manera immediata en situacions d'emergència, com l'incendi de novembre del 2023, en què vam donar una resposta ràpida per garantir la seguretat de les persones desallotjades.

Aquest 2024 hem intensificat encara més el treball, abordant l'adequació d'espais com la Pollancreda i avançant en reunions de coordinació per consolidar una estratègia

efectiva. I aquest 2025 seguim insistint: amb noves trobades amb el Consorci del Besòs i la Delegació del Govern, estem marcant un camí definitiu per erradicar aquesta realitat del nostre municipi.

Sabem que la solució passa per una inversió significativa, xifrada en uns 5 milions d'euros, i per un treball conjunt amb altres municipis afectats, com Santa Coloma, Montmeló, La Llagosta i Santa Perpètua. Però no defallirem. La nostra prioritat és trobar una solució justa i equitativa, que respecti tant els drets de les persones en situació de vulnerabilitat com l'ordre i la legalitat urbanística.

Després de dos anys de feina constant, podem afirmar que el barraquisme, que inicialment no era una prioritat per al Consorci, avui ja forma part de l'agenda d'actuació. Ara és el moment d'executar les accions necessàries, assegurar el finançament i donar resposta, d'una vegada per totes, a aquesta situació. El nostre compromís és ferm: no ens aturarem fins a aconseguir-ho.

Ja que les percepcions son molt relatives, l'hi diré exactament que la primera reunió que vam mantenir va ser el 26 de juliol del 2023, 27/07/2023 la segona, el tres de novembre es va produir l'incendi i es van desallotjar una trentena de persones afectades, el 10/10/2023 ens vam reunir amb el delegat del govern de l'estat Carlos Prieto per veure quina ajuda ens podrien donar, sempre que la Generalitat ho permeti, el 20/11/2023 es van tenir reunions de coordinació i també converses amb els propietaris dels terrenys del pla del Besos.

El 27/11/2023 es va tornar a reunir la comissió tècnica per la gestió del barraquisme, això en el 2023, s'ha treballat molt.

Al 2024 les següents: 9 gener Reunió interna amb Policia Local, regidories de l'Àrea Interna, Urbanisme, Àrea Social, coordinadores de l'Àrea Social i Territorial i cap de serveis Jurídics per tractar els expedients DU del Pla de Besòs

16 febrer Reunió de seguiment de tasques per la neteja de la Pollancreda

27 febrer Reunió interna per tractar la zona de la pollancreda, començament de les obres de neteja programades pel dia 4 de març

29 febrer Reunió amb l'Adf per coordinar els actes administratius i tècnics previs a la neteja de la pollancreda. Adf+coordinadora+regidor+TAG.

4 març Neteja i restauració per part de l'ADF de la zona de la pollancreda amb acord explícit de les propietats (expedients 22/2024/DU i 25/2024/DU)

17 juny Reunió entre l'ajuntament i la família Sagnier, propietaris dels terrenys de la pollancreda per determinar el posicionament dels propietaris envers les actuacions previstes en les seves propietats i la responsabilitat jurídica de las mateixas.

I al any en curs 2025:

24 gener Reunió amb la delegada del govern de la Generalitat, Consorci de Besòs i ajuntament per marcar línees d'actuació.

21 febrer Reunió tema barraquisme amb Consorci de Besòs (diferents zones del municipi) per marcar un full de ruta d'actuacions.

Cordialment,

Andreu Iruela
President de l'Àrea Territorial i Mobilitat

Andrés Iruela
Escudero - DNI
35008175j
(TCAT)

Signat digitalment
per Andrés Iruela
Escudero - DNI
35008175j (TCAT)
Data: 2025.03.26
14:57:02 +01'00'



Ajuntament de Montcada i Reixac

**SRA. SEMPERE
REGIDORA GRUP MUNICIPAL ECP**

En relació a la seva pregunta formulada en el Ple de febrer de 2025.

7.14. De la Sra. Sempere

I després, referent a Serveis Socials i, si no m'equivoco i, si m'equivoco, si us plau, em poden corregir, tenim constància de que queden dues baixes per cobrir, una per maternitat i l'altra, per malaltia de fa ja mesos. Volíem saber si hi ha previsió de cobertura d'aquestes places o si s'han cobert ja en aquest moment o si hi ha alguna previsió futura a reincorporar aquestes places.

Sra. Sempere, en relació a la seva pregunta, li informem que el proper 1 d'abril es cobrirà la substitució de la baixa per maternitat. Pel que fa a la baixa per malaltia, es cobrirà properament amb el procés de selecció de personal administratiu.

Cordialment,

Signat digitalment per la
Presidenta de l'Àrea de
Planificació Econòmica de
l'Ajuntament de Montcada i
Reixac, Nani López Sola
2025.03.27 08:53:23 +01'00'

Nani López
Presidenta de l'Àrea de Planificació Econòmica